

## AFIRMACION DE FE POLITICA

Muchos y realmente trascendentales motivos de consideración ofrece a todos los españoles el discurso pronunciado por el Caudillo ante el III Consejo Nacional. Por eso nos parece oportuno recoger en una serie de glosas los puntos fundamentales de ese discurso, a fin de llamar nuevamente la atención de los lectores sobre esas importantísimas reflexiones, que vienen a ser otras tantas substanciales consignas, en cuanto son expresión auténtica del pensamiento y del interés nacional que deben dirigir la actuación colectiva.

Comenzamos hoy resaltando la rotunda afirmación de fe política, de seguridad en los rumbos de la actividad del nuevo Estado y de confianza plena en la virtualidad de nuestro Movimiento, que hizo Franco en las frases iniciales de su discurso.

Expuso con absoluta franqueza el jefe Nacional cómo, una vez terminada victoriosamente nuestra guerra y tras tres años de trabajos reconstructivos y de esfuerzos forjadores de una unidad espiritual con la que España puede hacer frente a las mayores dificultades, se impone la marcha decidida hacia la plenitud de nuestro Movimiento, que tiene bien asentada su base en principios y valores tradicionales y tenso el impulso del espíritu juvenil combativo y ardiente que ha renacido en las nuevas generaciones con el sentido falangista de la vida.

Es, pues, hora ya — como indicó el Caudillo — de reclamar intransigentemente, de todos, la voluntad y la actuación tenaz, y todo lo abnegado que sea menester, para el logro definitivo y perfecto de esa unidad nacional que habrá de constituir la fuerza mayor de la España de hoy y la mejor garantía de una venturosa realidad en el mañana. Es decir, que ante esa imperiosa exigencia del interés nacional, que no otra cosa es la unificación absoluta y leal que Franco demanda, no caben procedimientos para soslayarla, cualquiera que sea el lugar que ocupen en la extensa gama negativa que va desde la traición hasta la cómoda postura del "no enterado".

Franco ha resaltado que las bases de la política del Movimiento están claramente definidas desde el primer momento, lo que cierra el paso a toda clase de especulaciones torcidas, bien sean malintencionadas o provengan inocentemente de interpretaciones absurdas. "Dimanan — son sus palabras, que se hermanan con la evidencia — del espíritu de nuestra Cruzada, que fué recogiendo de nuestras nobles tradiciones cuanto de sano y de espiritual existía en ellas, para fundirlo con las inquietudes sociales de nuestra época".

Nadie, pues, podrá sustraerse noble e impunemente a los esfuerzos para esta etapa de superación, que se acomete con fe y voluntad inmovibles.

A. L. O.

## AGUINALDO PARA LA División Azul

### La Sociedad de Autores cede los derechos de festivales y espectáculos

MADRID. La Sociedad General de Autores de España, ha acordado condonar los derechos de autor de todos los festivales y espectáculos que se organicen para contribuir al Aguinaldo de la División Azul. Además, ha entregado mil pesetas para engrosar la suscripción abierta con este fin.

MADRID. En el día de hoy se han recibido los donativos siguientes con destino al Aguinaldo para la gloriosa División Azul. Vestimenta, S. A., mil pesetas; Ayuntamiento y vecinos de Santa María de la Alameda, seiscientos; profesorado y subalternos de la Escuela de Ingenieros de Minas, doscientas cincuenta; Hijos de Segundo Domingo, diez; Gremio de Casqueros de Madrid, mil; don Pedro Chicote, quinientas; Personal de Chicote, doscientas cincuenta; don Eduardo Cunchillos, jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo de Madrid, doscientas cincuenta.

BARCELONA. El Ayuntamiento ha acordado contribuir con la cantidad de treinta mil pesetas a la suscripción abierta para el Aguinaldo de la División Azul. Entre los numerosos donativos recibidos en la Regiduría provincial de Administración de la Sección Femenina, con destino al Aguinaldo de la División Azul, figura uno de 3.740 pesetas del Fascio Italiano.

BADAJOS. En el Teatro Menacho, se ha celebrado un festival a beneficio del Aguinaldo de la División Azul. Asistieron todas las autoridades civiles, militares y jerarquías del Partido. Se representó la película "La Gitanilla", e intervinieron después Marichú Fresno y el crítico de "Arriba" José de Juanes. El teatro estaba completamente lleno de público.

BILBAO. Los niños que asisten a las escuelas de Vizcaya, van a enviar tarjetas de felicitación a los voluntarios de la gloriosa División Azul que heroicamente luchan en tierras de Rusia contra el comunismo. A tal efecto, el secretario provincial del Servicio Español del Magisterio les ha facilitado las direcciones de los voluntarios vizcaínos.

### Barco turco hundido

ESTAMBUL.—Ha sido hundido, a cinco millas de la costa turca, del Mar Negro, por fa artillería de un submarino desconocido, el barco turco "Ehschkipoglu", que había zarpado del puerto búlgaro de Varna con destino a Estambul.—(Efe.)

## Lección de la Historia

Un día como hoy del año 1809 las tropas francesas invasoras venían a los máximos honores militares a los heroicos defensores de Gerona, aquellos hombres que habían quedado convertidos en sombras, sin alimento para sus armas y para sus cuerpos, sin fuerzas y apenas con un hilo de vida que para tantos y tantos compañeros había quedado ya cortado en los empujados y estériles ataques de los soldados napoleónicos que mantenían el sitio de la gallarda ciudad catalana, que con su pequeña guarnición y el ardor combativo de la población en masa llegó a constituir un gravísimo peligro para las comunicaciones premiosas del enemigo.

Al recordar la efeméride de aquellos españoles que a las órdenes del indomable general Gendron, Alvarez de Castro, defendieron Gerona, advertimos cómo la Historia nos ofrece una lección de inapreciable valor:

Que la unidad española resurge siempre desde lo más hondo de la entraña del pueblo en los momentos decisivos y se alza en todas las conciencias la concepción pura y permanente de la Patria.

El sublime gesto de la población de Gerona, que soportó con entereza indomable las penalidades innumerables de tres furiosos sitios de los invasores, es expresión magnífica de la españolidad profunda y terminante del pueblo catalán.

El espíritu de la raza que animó a los defensores de Gerona es el mismo que después tuvo expresión en los hechos gloriosos del Alcazar de Toledo, Santa María de la Cabeza y del Cuartel de Simancas, en nuestra guerra de liberación; el mismo que en el invierno pasado animó a aquellos voluntarios de la División Azul que en Posad hicieron una defensa que fué asombro de extraños y cifra del insuperable heroísmo español.

## RUSIA Continúa el eficaz ataque alemán en el sector central

### Los soviets se repliegan en la gran curva del Don

#### 192 tanques bolcheviques destruidos en una sola jornada

COMUNICADO ALEMÁN GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En el sector del Terek, las tropas alemanas han aniquilado, por medio de un ataque concentrado, un grupo de fuerzas enemigas. Los ataques locales del adversario fracasaron.

Entre el Volga y el Don, las fuerzas bolcheviques, que habían conseguido efectuar una penetración, han sido aniquiladas. Por otra parte, continuando sus ataques infructuosos, los soviets han experimentado, de nuevo, elevadas pérdidas. En las jornadas del 8 y el 9 de diciembre, los soviets perdieron 104 carros de combate, en este único sector.

A pesar de una tenaz resistencia, la infantería y carros de combate han rechazado, aún más lejos, al adversario, en la gran curva del Don, y han destruido 18 tanques soviéticos.

Continúa el eficaz ataque alemán en el sector central del frente Este. El enemigo ha perdido centenares de prisioneros y numerosas armas. Los contraataques

adversarios han sido rechazados. Escuadras de aviones de combate y de bombarderos en picado han atacado a las tropas enemigas y a objetivos ferroviarios. Los elementos de choque de una división de campaña, de la aviación, han destruido 53 tanques y posiciones. En el curso de estos combates y al sur del lago Ilmen, los soviets perdieron un total de 72 carros de combate.

Aviones de caza nocturna y la artillería de la DCA derribaron durante la noche pasada tres aparatos de bombardeo británicos, en ruta hacia el norte de Italia, a través de los territorios ocupados del Oeste.

El 3 de diciembre, un pequeño grupo de sabotaje británico, fué descubierto en la desembocadura del Gironde; dicho grupo fué completamente aniquilado.—(Efe.)

### OTRAS NOTICIAS

BERLIN.—La Luftwaffe prosigue sus ataques en el frente del Océano Glacial Ártico, a pesar del frío, dicen los círculos militares berlineses. Añaden que, ayer mismo, los "Stukas" efectuaron un ataque contra las baterías anti-

"Cuando la guerra termine y la desmovilización se haga, entonces habrá llegado el momento de saldar las cuentas, de cumplir las promesas y, pese a todos los proyectos, se realizará el destino histórico de nuestra era, o por la forma bárbara de un totalitarismo bolchevique o por la patriótica y espiritual que España les ofrece, o por cualquiera otra de los pueblos fascistas".

(Palabras de Franco ante el III Consejo Nacional)

## EL DISCURSO DEL GENERALISIMO FRANCO en la Prensa extranjera

LISBOA. El discurso del jefe del Estado español ha despertado intensa atención en Portugal y se discute vivamente en los círculos políticos de Lisboa. Se manifiesta profunda comprensión por la protección de la lecha por el General Franco en favor de los jóvenes de todos los Estados y de la lecha contra el bolchevismo. Siguiendo este mismo orden de ideas, se recuerda el último discurso del Dr. Salazar, presidente del Consejo portugués, quien expresó la misma opinión. (Efe.)

SANTIAGO DE CHILE. Los periódicos de Chile destacan con grandes titulares el trascendente discurso del Generalísimo Franco.

El Diario Ilustrado, que da la in-

formación a cinco columnas, emplea los siguientes titulares: «Bajo los auspicios de la Inmaculada Concepción, Franco inauguró el III Congreso de la Falange Española».

Las propias agencias norteamericanas califican las palabras de Franco de acontecimiento europeo de la mayor importancia entre los registrados en el curso de los últimos nueve días.

El texto del discurso se da íntegro, precedido de una minuciosa información en la que se detalla cómo iba vestido el Caudillo, la claridad de su voz, la energía de sus ademanes y la fórmula del juramento de los consejeros, y hasta el lugar en que en el solemne acto ocupaban diversos embajadores. Etc.

## Los representantes de las juventudes europeas "Juventud y Familia"

### Asisten a la clausura del curso de Regidoras provinciales del Frente de Juventudes en Medina del Campo

MEDINA DEL CAMPO.—A las once de la mañana llegaron al castillo de la Mota los representantes de las juventudes europeas "Juventud y Familia", con las jerarquías del Frente de Juventudes que les acompañaban. Fueron recibidos por la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera; secretaria nacional, camarada Sira Mantecola; regidora central del Frente de Juventudes, camarada Julia Alcántara; y secretaria nacional del Frente de Regidoras Provinciales de la Sección Femenina del Frente de Juventudes.

La delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, como consigna a las Delegadas provinciales, leyó ante ellas el discurso pronunciado por el Caudillo ante el III Consejo Nacional de la Falange. Después tomó el juramento a las cursilistas.

A continuación, el secretario nacional del Frente de Juventudes, camarada Pérez de Vineta, en representación del delegado nacional, camarada Elola, pronunció unas palabras. Habió de la trascendental importancia de la labor realizada por las regidoras provinciales de la Sección Femenina del Frente de Juventudes, y del cúmulo de dificultades que se presentan para realizar su misión, hasta conseguir que la juventud logre adquirir por entero el modo de ser falangista. Terminó diciendo que así como en el sector masculino ha de procurarse que los muchachos de la nueva generación sean valientes, constantes y esforzados, y preparados para la lucha y el combate, los mandos de la Sección Femenina del Frente de Juventudes han de procurar formar a las pequeñas camaradas para que sean abnegadas, como quería José Antonio, aceptando una vida de sumisión, de servicio y de ofrenda a una tarea. Terminó el acto con el "Cara al Sol".

Después de visitar el castillo y

los monumentos más notables de la ciudad, los representantes de las juventudes europeas se trasladaron a Madrid para asistir al concierto que el Orfeón Pamplonés dará en el Monumental Círculo.

### RECEPCION EN EL CIRCULO "MEDINA"

MADRID.— Log representantes de las juventudes europeas, pertenecientes a la agrupación "Juventud y Familia", han asistido, en el círculo "Medina", a una recepción ofrecida por la Sección Femenina. Asistieron los representantes de Alemania, Italia, Bulgaria y Rumania; la delegada y secretaria nacionales de la Sección Femenina, camaradas Pilar Primo de Rivera y Sira Mantecola, respectivamente; el delegado nacional del S. D. U., camarada Guiltar; la regidora central del Frente de Juventudes, camarada Julia Alcántara, y otras jerarquías.

Asistieron también los cónsules generales de Alemania, Italia, Portugal y Bulgaria, así como algunos agregados culturales.

Yo deseo que mis primeras palabras, al iniciar sus tareas el III Consejo Nacional, sean de afirmación rotunda de nuestra fe política. En tres años de guerra y tres de los que indebidamente hemos llamado paz, nos hemos dividido en un esfuerzo constante de unificación. A nadie extrañará que, considerando superada ya esta etapa, presindamos de cuanto pueda dividir la marcha hacia la plenitud de nuestro Movimiento; en ello va la suerte de España y la conservación de sus valores eternos, cuya destrucción entrañaría la esclavitud y el caos. (Palabras de Franco ante el III Consejo Nacional.)

## MENSAJE DE TOJO en el aniversario del acuerdo militar entre Alemania, Italia y el Japón

### Hoy pronunciarán alocuciones los Ministros de Negocios Extranjeros de los tres países

TOKIO.—El general Tojo, presidente del Consejo de Ministros, ha recibido a los periodistas italianos y alemanes, y les ha leído el siguiente mensaje:

"El 11 de diciembre del año último fué concluido entre Japón, Alemania e Italia, acuerdo por el que las tres potencias se comprometían a cooperar para la continuación de la lucha contra Inglaterra y los Estados Unidos, así como a no concluir una paz separada y a organizar un nuevo orden mundial. Desde dicho día, la guerra de la Gran Asia Oriental ha sido una e inseparable de la guerra de Europa. Los tres países aliados marchan juntos para, mediante la utilización común de sus fuerzas económicas y militares, alcanzar los objetivos que se han propuesto.

Un año de guerra en la Gran Asia Oriental ha dado por resultado la destrucción completa de las bases y puntos de apoyo de los anglosajones en el mundo oriental. El Japón ha alcanzado posiciones formidables para proseguir la guerra, aun en el caso de que hubiera de ser muy larga.

No hacemos una guerra por conseguir ventajas de índole material, sino que nuestra guerra es ante todo una guerra santa para conseguir que cada pueblo ocupe el lugar que le corresponde. Entre Japón, Alemania e Italia, la solidaridad espiritual es la base común de su acción. Estamos en marcha para crear una nueva historia universal.

En el momento en que comenzamos nuestro segundo año de guerra, no quiero pasar por alto los gloriosos resultados militares obtenidos por Italia y Alemania en su marcha triunfal y agradezco vivamente a los dos países su colaboración con el Imperio japonés. Espero que la amistad de los tres países se refiera aún más, tanto en el aspecto material cuanto en el espiritual. Quiero intensificar nuestras mutuas relaciones."

## En Cirenáica y en Túnez sigue habiendo, únicamente, operaciones locales

COMUNICADO ALEMÁN GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En Cirenáica, los bombarderos alemanos atacaron el aeródromo de Derma, en el que destruyeron siete aviones que se encontraban en el suelo.

En Túnez se registran únicamente operaciones locales, a consecuencia del mal tiempo. El ataque de los elementos blindados enemigos ha sido rechazado a Suroeste de Teburba, donde ocho carros de combate resultaron incendiados, en parte por la aviación.

Los bombarderos han alcanzado con bombas pesadas a un buque mercant de tonelaje medio, en el puerto de Bujja, y han atacado con visible éxito las bases aéreas enemigas.—(Efe.)

pararon en la acción han regresado a sus bases.—(Efe.)

### COMUNICADO BRITANICO

EL CAIRO.—Comunicado del Cuartel General británico del Oriente Medio:

"Prosiguere do su actividad de patrullas y de artillería, nuestras fuerzas no dan tregua al enemigo en la región del Aghella.

Nuestros cazas-bombarderos desplegaron de nuevo su actividad sobre la zona de batalla, en la jornada de ayer. El 8 de diciembre fué destruido otro "Junker 88", a lo largo de la costa de Cirenaica, por nuestros cazas de largo radio de acción. Ayer, dos "Junkers 52" fueron derribados, y otros varios averiados, a consecuencia de un ataque efectuado frente a la isla de Lampedusa, por nuestros cazas bimotors contra un convoy aéreo que se dirigía hacia el Norte.

Uno de nuestros aparatos no ha regresado de estas operaciones.—(Efe.)

### OTRAS NOTICIAS

BERLIN.—Acercó a la batalla en África del Norte, la Oficina Internacional de Información comunica:

"Se registra viva actividad artillería y de los elementos de reconocimiento, desde hace días, en el frente del Ejército blindado germano-italiano de Cirenáica, que haya habido encuentros de importancia en este sector. Parece ser que, a causa del poderoso sistema defensivo construido por Rommel, Montgomery se ha visto obligado a aplazar aún más el ataque proyectado para los últimos días de noviembre; más especialmente si se tiene en cuenta que las dificultades de aprovisionamiento de su Ejército tienden más bien a disminuir. Los ingleses se ven forzados ya a enviar a través del Mediterráneo Oriental los convoyes destinados al Ejército de Montgomery; y ello

(Pasa a la cuarta página)

## Los Museos Arqueológicos Provinciales

El Estado Nacional-socialista, dispuesto a proteger todo aquello que contribuya a incrementar el acervo cultural y espiritual de la Nación, presta destacada atención al trabajo tenaz y silencioso que vienen realizando los museos arqueológicos distribuidos por toda España.

Para muchos españoles pasa desapercibida esa labor de articulación de la riqueza museal española, y la gran importancia que tiene.

Hay dos modos de comprender a la Patria, en la dimensión impulsiva de la historia reciente, o en la visión retrospectiva de las viejas piedras, olivo, siempre, de las civilizaciones y punto de partida hacia lo porvenir y lo eterno.

BERLIN.—Mañana, Von Ribbentrop, ministro de Asuntos Exteriores del Reich; el conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros de Italia, y Oaki, ministro de Asuntos Exteriores del Japón, dirigrán un saludo por el radio a los pueblos de las naciones aliadas y conmemorarán el aniversario del día en que Alemania, Italia y el Japón, de acuerdo con el espíritu del Pacto Tripartito, comenzaron su ofensiva contra el que estas potencias consideran autor de la guerra.

En el curso de una emisión solemne, que se difundirá mañana en las 19.45 horas por el radio alemán, serán retransmitidas las alocuciones de los tres ministros. Las radios italianas y japonesas, así como las estaciones emisoras de las naciones europeas y asiáticas, adheridas al Pacto, transmitirán también los discursos de los ministros.—(Efe.)

raciones por esa entidad total de piedras, historia y espíritu, que es la Patria.

En cuanto a la labor realizada, bajo los auspicios del nuevo Estado, sin pretender resumir la actividad de los museos españoles durante los últimos años, las siguientes cifras bastan para demostrar lo ingente de la obra llevada a cabo. Las colecciones españolas desde 1939 a 1941 se han incrementado, en cerca de 20.000 piezas. En el primero había un número de piezas de 76.159, que a fin de diciembre de 1941 alcanzó la cifra de 92.460.

Merece destacarse la abnegada labor de los funcionarios de los museos arqueológicos provinciales, que desarrollan un meritorio trabajo técnico, logrando que aumentaran ostensiblemente las células del inventario, catálogos, ficheros, monográficos y de antigüedades.

Por otra parte, es digno de tener en cuenta el aumento —en el duplo— habido en los citados años, de copistas, investigadores, lectores y visitantes nacionales y extranjeros.

Teniendo en cuenta esa gigante labor, se ofrece como interesante el resumen de tal actividad que la Dirección General de Bellas Artes anuncia con el título de "Memorias de los Museos Arqueológicos Provinciales", redactadas por la Inspección General que, con pruebas documentales y gráficas, constituye un índice de la labor española de nuestros museos arqueológicos.

# JOSE ANTONIO

Por FRANCISCO MONTERO GALVACHE

Artículo que ha merecido el Premio "20 de Noviembre" de la Delegación Nacional de Prensa.

En la altura conmemorativa de este día, bajo el cielo de un noviembre frío y abierto a la templanza, José Antonio vive en nosotros con esa aspillera y sencillez del héroe cristiano que alababa Gines de Sepúlveda. Si las líneas lejanas y visuales del hombre no inviesen ya una fuerza de continuidad y de elección en el tiempo, un poderoso y extraño signo de norma y de camino a seguir, quizá podríamos buscar su semblanza. Pero toda semblanza es siempre un círculo apretado, confuso y de artistas dispersas, en el que intentamos dar, a secas, sin vibración y sin vuelo flameante, todo el corazón y toda la silueta de un hombre; José Antonio escapa a ese límite, porque su espíritu se nos desborda y abre a fuerza de reposo clásico, de íntima, ordenación y porque tiene planteado dentro de su alma el más bello combate que puede jamás ofrecerse a la criatura: el combate por una impaciencia de eternidad.

José Antonio nos da, con su voz propia y clara, el camino para llegar al brío, la reacción frente a las turbias debilidades, el grado interior contra todo desahucio, la dureza moral ante las negociaciones del espíritu, y, en suma, José Antonio nos ha dado, con su vida y muerte, lección de justas y precisas palabras. Todas ellas desde la fecha inicial del destino español hasta su alegría y mansedumbre ante la muerte, están repletamente lanzadas, como flechas en ardor, ya él lo decía: alboroto sobre la diáspora del corazón y la vida, un norte creciente: servir. Servir infatigablemente, sin un resaca y sin una avaricia. Ya luego, a cualquiera de las horas que la fragilidad de todo lo corpóreo nos ofrece morir en libertad y júbilo del alma, rectos y zandurecidos los caminos de todas las renunciaciones y en busca de Dios, principio y meta de la transitoria y andariega fugacidad de esta vida que él nos otorga como ejercicio de buen merecimiento. Y así José Antonio, por fuera de las fechas y los gestos, se nos alza en la trinchera de cada día, en el embate castrense de cada ocasión, como espíritu asistido de una divina gracia, a tiempo conocida, a tiempo servida, y he aquí la cruz de su oportunidad ya histórica, ya aceptada también a tiempo, con rigurosidad de cristiano. Pero ya lo decíamos arriba: José Antonio se nos desborda. Nuestra juventud no ha necesidad nunca agregarle apelativo alguno. Su nombre es línea, claro, como lo fueron los nombres de todos los elegidos. Y tras él han ido y van legiones voluntarias y alegres hacia la comin y resurgida aurora de los campos y montes.

De esa tierra y ese cielo absolutos los llamaba él en Valladolid, por cuya pureza alzó su verbo acerado y vivo, de hiriente vocación, de acendrado estilo y noble capitán. Aquí está su espíritu en el testamento que una noche y otra meditando, porque no ha existido mayor pureza de resignación ni más alta y gloriosa alegría de mansedumbre. Si morir es para San Agustín, en su sermón de «Omniaus Sanctis», yaciarse de vanidad y de sí mismo y llegar finalmente a la presencia de Dios, José Antonio es, sin duda, sencillo hasta la entrega perfectísima, ejemplo y norma de una muerte bien construida y justa. Servir a España con tan rotundo estilo de totalidad, y a Cristo con tan apasionada entrega; dió a lo mutable y perecedero tan profundo sentido de totalidad y de amor, que su muerte, tránsito y ofrecimiento la ama siempre toda la filosofía cristiana, llegó a sus riberscorpóreas y frágiles, con placidez de obra que es bien rematada, como atenta y nos dice San Isidro.

Su testamento es síntesis de cuantas oraciones civiles y proféticas hicieron a su voz en presagio de cuanto ha llegado a nosotros. Siempre fueron sus ideas las de riesgo, del combate, la muerte, la alegría, el servicio. Y asombra la mesura y el orden con que su pensamiento nos prepara para la geometría humana y jurídica de las cláusulas. Junto a la sencillez entregada de sus primeras frases de justificación, la minuciosidad y elemental recordatoria de unas esencias que le debían. Juntos el temor a la vanidad y el propósito resuelto y heroico de que su sangre sea la última derramada en la tierra española. Nos dice, manso a semejanza del cordero divino: «Dios a Dios que, si todavía no me exime de llegar a ese trance, me conserve hasta el fin la decorosa conformidad con que lo preveo, y al juzgar mi alma, no lo aplique la medida de mis merecimientos, sino la de su infinita misericordia».

José Antonio había iniciado el clamor fundacional en octubre, a la entrada del otoño, en el pórtico y la clave del tiempo de la madurez y del combate. Murio en noviembre, bajo el cielo azul de Alicante, frente a toda tenacidad de vida. Ya él lo decía: «No es alegre morir a mi edad». Pero la anchura y pureza del cielo alicantino era su cielo absoluto, castellano, sin galas ni pormenores, como la tierra vallesolana. Y Castilla es denso interior y hacia afuera. José Antonio, férreo su espíritu en la llama de toda renuncia, al abar, verificado en sustancia perdurable y eterna, nos dejó, entre verdor de palmera y agua su continua, el único camino que conduce a la total victoria: voluntad de servir inalterablemente, hasta la última fatiga y más allá de ella. Y he aquí ahora, en la altura conmemorativa de este día de noviembre, el texto del Salmó de David LXVII, Vers. 34, en que se dice: «Dios dará a su voz toda voz de virtud».

Dentro de la aventura joven de España, oímos su voz clara y levantada, como un fuego en el aire y la cruz de todos nuestros rumbos. Ninguna voz se alza como la suya el doble y heroico combate que Dios nos plantea; pelear por dentro que es voz de virtud, y pelear por fuera, que es voz de cruzado. Y si España no es la tierra, ni el alcor, ni la casa nativa en sí misma, y si la unidad sin frontera, José Antonio abraza su vida en el quehacer de esta unidad, a la que él llamó empresa grande y única, en cuyo holocausto vale la pena quemarlas, ¡qué previsión todo su espíritu y qué resonante y abierta claridad en su mundo escondido y humano! ¡Qué ardor y gallardía ante la turbida generosa y enemiga! ¡Qué sencillez cristiana, de elegido y apóstol, para ofrecerse, desde su hondura de hombre, a la altura y omnipotencia del verbo! Y en suma y cifra de toda la tección: ¡qué buena capitán para que nos seámos enclavados en esta tierra de unidad y de cruz por la que él supo atzar sus más escogidas y distintas armas!

# DEPORTES

## FUTBOL

### EXPECTACION ANTE EL PARTIDO DEL DOMINGO

Gran expectación existe entre la afición riojana ante el partido de fútbol que el próximo domingo ha de jugar en Las Gaitas el Tolosa y el Deportivo Logroñés. La impaciencia que tal encuentro ha despertado, está plenamente justificada, por la situación decaída en que se encuentran los logroñeses en la clasificación general y por la calidad del contrario que ha de enfrentarse a ellos. Pues si bien es cierto que van en cabeza todavía, no es menos cierto que es tan sólo el goal average lo que nos coloca por encima del Vasconia. Diferencia tan escasa, que el más insignificante tropiezo, un empate tan sólo, nos colocaría inmediatamente en el segundo puesto de la clasificación y extendería radicalmente las aspiraciones de ascenso a la Segunda División. Esta es la verdadera situación de la Sociedad logroñesa. Ved, pues, cómo está justificada la impaciencia ante este próximo encuentro.

Papeleta difícil, difícilísima, para los jugadores locales, si en la lucha no ponen a contribución de su club todo lo que valen y saben.

### TORNEO DE EDUCACION Y DESCANSO

Se celebraron el pasado martes los partidos correspondientes a la sexta jornada del torneo organizado por la Obra Sindical de Educación y Descanso. Por la mañana jugaron Artillería-Victoria, y por la tarde, Educación y Descanso contra Aviación.

El primer encuentro fue de claro dominio de Artillería, que tuvo que emplearse poco a fondo para conseguir los dos puntos, gozando por el tanteo de cinco goles a uno.

En Victoria, a pesar de al-

## PELOTA

### PARTIDOS Y QUINIELAS

Variada por completo fué la sesión de tarde de ayer. Tuvo un partido su, namente fácil, el de Esther-Jessica contra Luisa-Luisa, ganado por las primeras por 25-19; otro de catástrofes para la cadera, que después de inclinarse resueltamente por Trini-Mercéditas, fueron éstas vencidas (25-23) por Dora-Loli, y un partido final, muy bien defendido por las dos parejas contendientes y que se resolvió a favor de Pilarina-Ramona sobre Antoinita-Mari por 30-24.

Por la noche, la emoción la aceptará el primer partido, partido que se tradujo en otro patin por los cuatros, gentses, ya que después de dar emociones considerables por Pilarin y Jessita, sobrevino la igualdad a 24 y se apuntaron Dora-Luisa el tanto de la victoria.

El partido «ciertes Antoinita-Paquita contra Agustina-Julia careció de interés. Desde el primer momento se adelantaron las favoritas, que no hay que decir fueron la invencible Paquita y su compañera, y sin inquietudes de ninguna clase, llegaron al tanto final cuando Julia y Agustina se hallaban en 18.

La pugna de Isabel y Juanitacho, correspondiente al torneo individual, no tuvo color, Agustina se impuso con sus saques violentos y se llevó de calles el partido, sin dejar a Juanitacho pasar del tanto quince.

La cadera acertada en estos dos últimos partidos.

X. X.

## Avisos y Noticias

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 736'2; mínima, 737'8. Bajando. Temperatura máxima, 5'8 a las siete m.c.; cuarto de la tarde; media, 2'6; mínima 0'6 a las siete menos cuarto de la mañana. Sol, nada. Viento, Nordeste, 1 u. via. 0'2.

## RECADERO DE BILBAO

VARA DE REY, 26. Subscripción recibida en nombre de SANTIAGO y SANTANDER. Sigue saliendo martes, jueves y sábados, madrugada.

## BODAS

En la capilla del Colegio de San José (Hnos. Maristas), adornada con exquisito gusto y profusamente iluminada, el R. P. Garrido, S. J., bendijo ayer al medio día el enlace matrimonial de la bella señorita Salve Victoria Echevarría y el culto abogado don Pio Enrique Gil-Rivera, jefe de la Policía Urbana.

La novia, que vestía elegante traje blanco, hizo su entrada en el templo del brazo de su padrino don Manuel Gil-Rivera, hermano del contrayente, haciéndolo ésta del de su madrina la bella señorita Risaura Victoria Echevarría, hermana de la desposada.

Durante la nupcial ceremonia, cantó admirablemente la sefiorita Irene Laborda la bonita Salve de Schubert.

Testificaron el acta matrimonial don Luis de Hidalgo, don Antonio Sáenz-Eula, don Javier Adarraga, don Andrés Latore y don Saturnino Ruiz.

Finalizado el acto religioso, los numerosos y distinguidos invitados se trasladaron a Villa Isabel, donde, con el esmero que caracteriza al acreditado establecimiento, se sirvió un espléndido banquete de bodas, a cuyo final se hizo animado y prolongado baile.

Los nuevos esposos, a los que deseamos una vida venturosa y duradera, salieron en viaje de luna de miel para Barcelona, visitando después otras muchas capitales.

Al felicitar a los ya señores de Gil-Rivera, extendemos nuestra felicitación a sus distinguidas y estimadas familias, particularmente a nuestros convecinos don Luis Victoria Echevarría y doña Casares Echevarría, padres de la desposada, y a doña Isabel Ramírez, viuda de Gil Rivera, madre del contrayente.

\*\*\*

Ante el altar de la Virgen del Carmen, de la Iglesia de San Mateo, se efectuó ayer el matrimonio enlace de la bella y simpática señorita María Teresa Rivas López y el culto joven don Antonio Cadirac, secretario del prestigioso abogado don Blas Robledo.

Bendijo la unión el párroco don Francisco Santamaría, y actuaron de padrinos doña María Reina de Moragues, prima de la desposada, y don José Carqués, abuelo del contrayente, firmando el acta matrimonial don Blas Robledo y don Antonio Cadirac, padre del novio, por parte de éste, y por parte de la novia, su tío don Santiago L. Reina y el doctor don Pedro Moragues.

En el acreditado «Restaurante El Cheval» se obsequió con una bien servida comida a los numerosos invitados, que hicieron después animado baile.

Felicitemos cordialmente al nuevo matrimonio y a sus muy estimadas familias.

\*\*\*

días al jugador José Luis García, perteneciente al equipo de Aviación, expulsado del campo durante el encuentro que el domingo último celebró dicho equipo contra el Rayo F. C.

## ZANCADILLA

### PELOTA

#### PARTIDOS Y QUINIELAS

Variada por completo fué la sesión de tarde de ayer. Tuvo un partido su, namente fácil, el de Esther-Jessica contra Luisa-Luisa, ganado por las primeras por 25-19; otro de catástrofes para la cadera, que después de inclinarse resueltamente por Trini-Mercéditas, fueron éstas vencidas (25-23) por Dora-Loli, y un partido final, muy bien defendido por las dos parejas contendientes y que se resolvió a favor de Pilarina-Ramona sobre Antoinita-Mari por 30-24.

Por la noche, la emoción la aceptará el primer partido, partido que se tradujo en otro patin por los cuatros, gentses, ya que después de dar emociones considerables por Pilarin y Jessita, sobrevino la igualdad a 24 y se apuntaron Dora-Luisa el tanto de la victoria.

El partido «ciertes Antoinita-Paquita contra Agustina-Julia careció de interés. Desde el primer momento se adelantaron las favoritas, que no hay que decir fueron la invencible Paquita y su compañera, y sin inquietudes de ninguna clase, llegaron al tanto final cuando Julia y Agustina se hallaban en 18.

La pugna de Isabel y Juanitacho, correspondiente al torneo individual, no tuvo color, Agustina se impuso con sus saques violentos y se llevó de calles el partido, sin dejar a Juanitacho pasar del tanto quince.

La cadera acertada en estos dos últimos partidos.

X. X.

## Avisos y Noticias

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 736'2; mínima, 737'8. Bajando. Temperatura máxima, 5'8 a las siete m.c.; cuarto de la tarde; media, 2'6; mínima 0'6 a las siete menos cuarto de la mañana. Sol, nada. Viento, Nordeste, 1 u. via. 0'2.

## RECADERO DE BILBAO

VARA DE REY, 26. Subscripción recibida en nombre de SANTIAGO y SANTANDER. Sigue saliendo martes, jueves y sábados, madrugada.

Pompas Fúnebres Pastrana

LA SEÑORA

### D.ª RUFINA RUBIO SAENZ DE CABEZON

FALLECIO EN FUENMAYOR, EN EL DIA DE AYER habiendo recibido los S. S. y la Bendición A. de Su Santidad R. I. P.

Su afilido esposo don Tomás Alvarez Unzueta; hijos don Neptali (ausente) y don Agustín; hijos políticos don Juvenio Diaz Illaraza y doña Pilar Asensio; hermanos don Manuel, doña Eutimia (ausente) y doña Brundina; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan una oración por el eterno descanso del alma de la finada y la asistencia a los actos que se indican, por cuyo piadoso favor los quedarán agradecidos.

Fuenmayor, 11 de diciembre 1942.

Conducción del cadáver.—HOY, a las CUATRO Y MEDIA. Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, sábado, a las diez y media, en la Parroquia de Fuenmayor.

Agencia Fúnebre Berger

EL SENOR

### D. Marcelino López Martínez

(Empleado de la Banca Sres. Urquía)

FALLECIO AYER, A LOS 62 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Juliana Velasco; hijos Emilio, Manuel, María Teresa y Pilar; madre, política doña Dolores Courin; hermano, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos arriba indicados, por cuyo favor los quedarán agradecidos.

Logroño, 11 de diciembre de 1942.

Conducción del cadáver.—HOY, a las CUATRO, Iglesia Parroquial.—Santiago el Real. Casa mortuoria.—General Mola, 14. Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, a las diez y media.

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio la joven señora doña María Alvarez Sasete, esposa de don Eugenio García, encargado de los talleres mecánicos Uteca.

Felicitemos a los venturosos padres y deseamos al recién nacido, al que se le impondrán los nombres de José Luis, una dilatada vida, llena de venturas.

Para despedidas de soltero, bodas, bautizos y platos típicos. EL RESTAURANTE DE MODA **Restaurante ADELA**

Calvo Sotelo, 2. — Teléfono 16-06. (Frente al Gran Hotel) Cofreación, confort, precio módico

**Angel Villar Matute** ABOGADO

Vara de Rey, 21. Teléf. 14-76

**Electra Vasco Alavesa S. A.**

Se pone en conocimiento de todos nuestros abonados, que por averías sufridas en nuestra Central de Labastida y persistiendo el gran estiaje que venimos padeciendo este año, nos vemos visto precisados a restringir el consumo de fluido eléctrico hasta tanto cesen las causas que lo motivan.

Electra Vasco Alavesa S. A.

**GRANJA AVICOLA "La Magdalena"**

Diplomada por la Dirección General de Ganadería Razas LEGORRN y PRAT. Se admiten pedidos de POLLITOS recién nacidos y pollas de 3 meses. YEANA (Navarra). Teléfono 19. LOGROÑO. — Teléfono 2212.

Vagones al descargo hoy: F. Redón, uno, azules; D. Antón, dos, leña; Botegas Franco Españolas, uno, botellas; J. Lacarra, latas vacías; y J. Corral, uno, naranjas.

**MOTORES ELECTRICOS**

Garantizados, en todas las potencias y voltajes. Entregas inmediatas. COMERCIAL ELECTROMECANICA S. L. Principales: MADRID.

**Ortega-Optico**

OPTICA MEDICA Y CIENTIFICA Despacho y fabricación: Carranza, 21. Teléfono 41552. Madrid Sucursal en Logroño: Gral MOLA, 116. (Foto Limorth).

**URBINA**

Director de SANTA JUSTA Pulmón y corazón. MIGUEL VILLANUEVA, 2. Teléfono 17-17.

**Figuras de Belén Casa Amalric**

GENERAL MOLA, 104 y 106. (Portales)

**SESENTA FANEGAS DE VINEDO** en plena producción. libres de colono, a cuatro kilómetros de la capital, y lindando toda su parte Norte a carretera, se venden, juntas o en parcelas, a precio de verdadera ocasión.

**REMON - Hnos. Moroy, 16 - Teléfono, 1397**

**Se recuerda a las señoras**

QUE LOS ABRIGOS DE PIEL DE **MODAS MIR**

NO HAY QUIEN LOS IGUALÉ, Y SE DISTINGUEN POR SUS LINEAS Y PERFECTA CONFECION.

**Mercería "EL ALMACEN".-Sagastia, n.º 14**

Depósito y venta para Logroño y su provincia

Agencia Fúnebre Berger

LA SEÑORA

### D.ª Rufina Azqueta y Ayesta

(Vda. de don Amadeo Baldor)

FALLECIO AYER, A LOS 70 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Sus hermanos políticos don Luis y don Ricardo Baldor, primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a los piadosos actos que a continuación se indican, por cuyo favor los quedarán agradecidos.

Logroño, 11 de diciembre de 1942.

Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, a las DIEZ Y CUARTO, Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda. Casa mortuoria.—General Franco, 17. El cadáver recibirá cristiana sepultura en el cementerio de Vista Alegre (Bilbao).

Agencia Fúnebre Berger

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

### Doña María Garrido Arnedo

(Vda. de don Francisco Bretón)

FALLECIO EN TUDELLA, EL 12 DE DICIEMBRE 1941 habiendo recibido los S. S. y la Bendición A. de Su Santidad R. I. P.

Sus hijos Eloy, Juana, Bladía y Valentín; hijos políticos Angeles Mendia, Eugenio y Juan Eguizabal; hermana Julia; nietos, hermanos políticos, primos y demás parientes, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan al FUNERAL DE CABO DE AÑO, más las MISAS de 7'30, 8 y 8'30, altar Mayor, de los P. P. Carmelitas y la de las 9 en la Iglesia Parroquial de Tudellilla, por cuyo favor los quedarán agradecidos.

Logroño, 11 de diciembre de 1942.

En la Cocina Económica, donde se sirven más de dos mil raciones diariamente, se han recibido los donativos siguientes:

Del Regio. Intantería número 86, cien pesetas; de una señorita, cincuenta pesetas; y de doña Asunción Villa de Santos Ascaraz, veinticinco pesetas.

El presidente y junta de tan benéfica institución, da las más expresivas gracias a los donantes.

Don Eugenio Gómez y esposa, dan por nuestro conducto las gracias a cuantas personas y amigos asistieron a la conducción del cadáver y misa de Angel de su hijo JOSE AMADOR (q. e. p. d.), y especialmente a su profesor particular don Blas Jorcano y profesores de la Escuela Normal de Maestros y Escuela de Gonzalo de Berceo.

En el Registro civil han sido inscritos el nacimiento de José Luis Santamaría del Valle, la defunción de Esteban García Sierra, de cuarenta y ocho años, de Santo Domingo de la Calzada y los matrimonios de Antonio Cadirac Carques con María Teresa Rivas López y Enrique Gil Rivera Remirez con Salve Victoria Echevarría.

**MUEBLES de gusto y CAMAS de metal ANTA, General Mola, 46**

Doña Rufina Azqueta y Ayesta, viuda de don Amador Baldor, de acendrados sentimientos cristianos y dada a la práctica de la virtud, ha fallecido en su propia casa, a la avanzada edad de setenta años.

Nos unimos al profundo pesar que embarga a sus familiares.

LA GRANJA RIOJA, fundada en 1906, Diplomada por el Ministerio de Agricultura, colaboradora en el fomento Avícola Español y proveedora de las Granjas Oficiales, inicia su temporada de incubación, sirviendo los encargos de pollitos vivos, por turno riguroso. Ofrece también, como de costumbre, huevos de incubación, incubaciones de cruce y material avícola moderno. Logroño. Vara de Rey, 41. Teléfono 15-99.

En el sorteo pretergios celebrado ayer resultó premiado el número 364.

**HOY, VIERNES CINEMA DIANA**

sesión CONTINUA desde las CINCO de la tarde. ¡PEQUEÑO ENORME, CLASICO ROSO, de la superproducción

**La pareja invisible se divierte**

En español, CARY GRANT, CONSTANCE BENNET, ROLAND YOUNG. ¿Usted no conoce las propiedades del ectoplasma? ¡Vea esta película; pero no pregunte a quien se preguntó ayer al estreno.

ES UN TRIUNFO MERCURIO FILMS

**HOY, Teatro Bretón**

GRAN COMPANIA DE ALTA COMEDIA MANUEL PARIS Primera actriz: MARUJA GARCIA ALONSO Funciones a las 7 y 10'30 Tercera de Abono ESTRENO de la preciosa comedia original de Leandro Navarro

**Los novios de mis hijas**

Grandioso éxito de la actual temporada. Magnífica interpretación.

Mañana: LOS INTERESES CREADOS de D. Jacinto Benavente.

**Frontón Beti-Jai**

HOY, VIERNES TARDE A LAS 6'30 NOCHE A LAS 10'30 GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS A LA RAQUETA

**GENE AURY**

¡Otro nuevo gesto del firmamento cinematográfico que al igual que Judi Capora, es causa verdadera furor en las dos Américas!

**CAMINO DE MEJICO**

La primera película de GENE AURY que llega a nosotros. CAMINO DE MEJICO: la descripción de la aventura de los bellos paisajes, de las bellas canciones, que va baillado y cantado muy bien. EL PROXIMO DOMINGO ESTRENO EN EL CINEMA DIANA

Fragmentos de otros artículos o anuncios que se ven parcialmente en el borde derecho de la página.

# Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

C. N. S.  
DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Almuerzo a todas las empresas

El signo constructor de nuestro tiempo repugna el egoísmo personal de quienes todo lo pueden porque son poseedores directos de los bienes adquisitivos de la vida.

En esta inteligencia, asistiendo en un principio de la Central Nacional Sindicalista, recomienda a todas las empresas y particulares de la provincia concedan a todo el personal una gratificación o una extraordinaria, que lleve su cuantía a los hogares de los trabajadores en sus familiares necesidades de Navidad, patentizando así su patriotismo y favor nacionalista.

Esta Delegación Provincial de Sindicatos, concedora de la probada generosidad de las empresas, que desarrollan sus actividades en la provincia, ante la carencia de vida de los momentos actuales, espera con confianza que todas ellas han de otorgar gratificaciones a sus productores obreros y empleados con más equidad, si cabe, que en años anteriores, comunicando a esta Delegación la cuantía de las mismas, con el fin de poner en conocimiento de nuestra Delegación Nacional, que así nos los interesa, y darlo a la publicidad.

Las empresas, haciendo partícipes a sus productores de los beneficios extraordinarios, sellarán los vínculos de la hermandad nacionalista, haciendo realidad nuestra doctrina revolucionariamente constructiva.

AL PUBLICO EN GENERAL

Una vez más insiste esta C. N. S. ante sus afiliados y al público en general, advirtiéndole que además de la publicidad general que se da a las distribuciones que efectúan nuestros Sindicatos, bien mediante la Prensa o exposición en nuestros tableros de anuncios, todos los empresarios afectados por distribuciones pueden desde esta fecha poseer un total conocimiento, revisando cuentas y comprobando distributivas de su correspondiente Sindicato, previa solicitud a esta Delegación Provincial.

Al mismo tiempo, como mayor prueba de buen deseo de obrar y de máxima rigurosidad funcional, agradeceremos a nuestros camaradas y jefes de empresas, nos sugieran sus orientaciones precisas para el más eficaz servicio, ya que nos hemos propuesto realizar todas nuestras tareas, en la máxima claridad y publicidad en toda España y de la Falange.

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA

Todos los empresarios de hoteles, pensiones, restaurantes, casas de comidas y similares de la capital, que deseen conocer los cupos que les ha asignado este Sindicato para el actual mes de Noviembre, pueden pasarse por nuestros domicilios sindicales (Cervantes, 1.º, primero y República Argentina, 9.º), para hacer la debida comprobación, ya que en nuestros tableros de anuncios están expuestos, por imposibilidad de espacio en la Prensa para su publicación.

Estas relaciones corresponden a administraciones técnicas del Sindicato, ya que la distribución real la efectúa la Delegación Provincial de Abastecimientos.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION

Próximo a efectuar la "Campana" de distribución de estréctos entre los fabricantes de mosaicos y piedra artificial, en virtud de gestiones realizadas por el Sindicato Nacional de la Construcción, es necesario que los citados interesados se presenten en esta Delegación Provincial del Sindicato de la Construcción, República Argentina, 9.º, primero, con el certificado que por la Delegación de Industrias les ha sido expedido para portarles el visto bueno del Sindicato.

OBRA SINDICAL DE COOPERACION

Concurso de carteles

La Delegación Nacional de la Obra Sindical de Cooperación, ha abierto un concurso libre, para la composición de sus primeros carteles de propaganda mural, es-

tableciendo, a tal fin, tres premios de 2.000 pesetas, 1.500 pesetas, más cinco menciones honoríficas.

Las condiciones para participar en dicho concurso, pueden verse en la Delegación Provincial de Cooperación, calle de los Baños, número 8.

EDUCACION Y DESCANSO

Cine

Durante la presente semana se comendará por la empresa del Cine-ma Diana, el 50 por 100 de descuento para los afiliados a la C. N. S. y Educación y Descanso, este descuento será exclusivamente para las localidades de butacas de patio y en las funciones de cine que se celebren en el cine Diana, a partir de las nueve y media de la noche.

Relación de cumplidores a quienes se les requiere en último plazo, que termina el próximo día 15 del actual, para que se presenten, los de la capital, en esta Delegación Provincial, y los del resto de la provincia, en las Delegaciones y Sección Feminina o Jefaturas Locales, para la renovación y continuación ininterrumpida de su Servicio Social.

De Logroño.—764, María Dolores Gallego; 1.844, Josefina Alvarez León; 1.866, Rufina Moreno Martínez; 1.884, Lorenza Fernández Rosales; 1.897, María Nájera Sáenz; 1.899, Angela Nájera Sáenz; 1.900, María Angeles Borganza Martínez; 1.909, María Isabel Hernández Arco; 2.099, Consuelo Manzanares García, número 2.222, Celia González de la Cruz; 2.487, Soledad Palacios Burgos; 2.601, María del Pilar Castañeira; 2.806, Prudencia Santalander Ansoategui; 2.859, Trinidad Marroñán Meléndez; 77, María Dolores Noabe Marco; 2.481, Victoria Pérez Sáez; 2.474, Ignacia Barrota Sasturain.

De Alfaro.—2.847, María Pilar Milagro Sáinz.

Baños de Río Tobía.—2.833, Aurora Velasco Martínez; 2.839, Amalia Velasco Martínez.

Calahorra.—2.343, Carmen de Santiago Grijalba; 2.422, Felisa Victoria Milagro; 2.430, Digna Latorre Adán; 2.433, Fátima Heres Pastor; 2.499, Corpus María Verde; 2.509, María González Lozano; 2.529, Encarnación Corriente Gómez; 2.539, María Blázquez García; 2.570, María María Ezquerro García; 2.593, Luisa Jiménez Antofañanzas; 2.700, Luisa Coloma Gómez; 2.706, Pilar Vicensio Escorza; 2.707, Epifanía Lafuente Miguel; 2.708, Felipa Vega Lafuente; 2.955, Emeteria Martínez Herce.

Encaix.—2.237, Gloria Peña Ruiz; 2.243, Luisa Bernisjo Colado; 2.251, Laura Martínez Sáenz.

Ezcároz.—2.175, Matilde Puentto Bañares.

Santo Domingo.—2.443, Jesusa Berlobomá García; 2.444, Emilia Palacios Quiñanella; 2.338, Gloria Pozo Gallego.

Torrejilla de Cameros.—2.654, Angeles Martínez Martínez.

Las figuradas en NUEVA RIOJA del 8 de noviembre de este año, han sido dadas de baja por nuestro Departamento Central, lo que se les notifica por el presente a los efectos oportunos, advirtiéndoles que se les concede la facultad de recurrir ante nuestro Departamento Central, por intermedio de esta Delegación, de la acción impuesta.

El Jefe del Departamento

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

CONSEJO DE ADMINISTRACION

CONSEJO DE ADMINISTRACION

CONSEJO DE ADMINISTRACION

# Diputación Provincial COMISION GESTORA

La Comisión Gestora Provincial, en sesión celebrada el día 7 del actual, adoptó, entre otros, los siguientes acuerdos:

Se fija la próxima sesión para el 22 del actual, a las once y media.

Se confirma el nombramiento a favor del gestor don Alvaro Fernández Meñín para que concurre a la reunión del Pleno de Mancomunidades provinciales, para caminos vecinales, la cual tendrá lugar en el Palacio Provincial de la Diputación de Madrid.

Se anula la subasta de las obras de ampliación de una sala para niños en el Asilo Provincial.

Se aprueba la propuesta de condiciones formulada por la Dirección General del Tesoro Público, que habrán de regular la concesión del servicio de Recaudación de Contribuciones del Estado, en el área de esta provincia, a la Excmo. Diputación Provincial.

Se acuerda sea incluido en el plan de cambios vecinales uno que, partiendo de la villa de Cornago y atravesando los términos de Muro, Ambea Aguas y Villacroya, empalme con el ya existente de Arnado a Ventas, sobre el km. 14, en el paraje denominado "Las Minas", teniendo una longitud aproximada de 10 kilómetros, y se tramite al efecto el expediente correspondiente.

Se aprueba el tercer destino, por importe de 2.161'52 pesetas, a favor de don Félix Andrés, de separación del camino vecinal de Logroño a El Cortijo.

El proyecto de reparación del camino vecinal de Tricio a la carretera de Burgos a Logroño, por un presupuesto de 4.138'35 pesetas, adjudicado al contratista don Nelasco del Campo, fué aprobado, haciéndose la reparación por el sistema de destino, por un importe de 4.089'15 pesetas.

Se aprueba el proyecto de reparación del camino vecinal de la estación de Alcañero a la Venta de Ruño, kms. 1 al 3, por importe de 23.374'71 ptas.

Se acuerda conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de la virtuosa religiosa de San Vicente de Paul Sor Josefa de Carlos, superiora que fué de las Hijas de la Caridad del Hospital Provincial, que tan grato e impercedero recuerdo ha dejado por su inteligencia y abnegada gestión.

Se aprueban varias cuentas de Vías y Obras Provinciales, Construcciones Civiles y diversos Asuntos de Personal, Beneficencia e Intervención.

Se aprobó el nuevo reglamento de empleados provinciales, confeccionado por la ponencia nombrada al efecto.

Quedó aprobado el presupuesto ordinario de ingresos y gastos de la Excmo. Diputación Provincial, que ha de regir para el año 1943.

Se aprobó el nuevo reglamento de empleados provinciales, confeccionado por la ponencia nombrada al efecto.

Quedó aprobado el presupuesto ordinario de ingresos y gastos de la Excmo. Diputación Provincial, que ha de regir para el año 1943.

Se aprobó el nuevo reglamento de empleados provinciales, confeccionado por la ponencia nombrada al efecto.

Quedó aprobado el presupuesto ordinario de ingresos y gastos de la Excmo. Diputación Provincial, que ha de regir para el año 1943.

Se aprobó el nuevo reglamento de empleados provinciales, confeccionado por la ponencia nombrada al efecto.

Quedó aprobado el presupuesto ordinario de ingresos y gastos de la Excmo. Diputación Provincial, que ha de regir para el año 1943.

Se aprobó el nuevo reglamento de empleados provinciales, confeccionado por la ponencia nombrada al efecto.

Quedó aprobado el presupuesto ordinario de ingresos y gastos de la Excmo. Diputación Provincial, que ha de regir para el año 1943.

Se aprobó el nuevo reglamento de empleados provinciales, confeccionado por la ponencia nombrada al efecto.

Quedó aprobado el presupuesto ordinario de ingresos y gastos de la Excmo. Diputación Provincial, que ha de regir para el año 1943.

Se aprobó el nuevo reglamento de empleados provinciales, confeccionado por la ponencia nombrada al efecto.

Quedó aprobado el presupuesto ordinario de ingresos y gastos de la Excmo. Diputación Provincial, que ha de regir para el año 1943.

Se aprobó el nuevo reglamento de empleados provinciales, confeccionado por la ponencia nombrada al efecto.

Quedó aprobado el presupuesto ordinario de ingresos y gastos de la Excmo. Diputación Provincial, que ha de regir para el año 1943.

Se aprobó el nuevo reglamento de empleados provinciales, confeccionado por la ponencia nombrada al efecto.

Quedó aprobado el presupuesto ordinario de ingresos y gastos de la Excmo. Diputación Provincial, que ha de regir para el año 1943.

Se aprobó el nuevo reglamento de empleados provinciales, confeccionado por la ponencia nombrada al efecto.

Quedó aprobado el presupuesto ordinario de ingresos y gastos de la Excmo. Diputación Provincial, que ha de regir para el año 1943.

Se aprobó el nuevo reglamento de empleados provinciales, confeccionado por la ponencia nombrada al efecto.

Quedó aprobado el presupuesto ordinario de ingresos y gastos de la Excmo. Diputación Provincial, que ha de regir para el año 1943.

Se aprobó el nuevo reglamento de empleados provinciales, confeccionado por la ponencia nombrada al efecto.

Quedó aprobado el presupuesto ordinario de ingresos y gastos de la Excmo. Diputación Provincial, que ha de regir para el año 1943.

Se aprobó el nuevo reglamento de empleados provinciales, confeccionado por la ponencia nombrada al efecto.

Quedó aprobado el presupuesto ordinario de ingresos y gastos de la Excmo. Diputación Provincial, que ha de regir para el año 1943.

# CRONICAS DE LA REGION

ALFARO, 9

Grandiosa resultó la festividad celebrada en honor de la Purísima Concepción, y como broche a la solemne novena que las Hijas de María han tenido en obsequio a su excelsa Madre en la Iglesia de San Francisco, los cultos de este día fueron verdaderamente magníficos.

En todas las Iglesias de la localidad hubo misas de Comunión general, repartiéndose muchos centenares de sagradas comuniones, especialmente en las de dicha Iglesia, a cargo de los PP. Misioneros. Ann cuando la tarde fué de niebla y frío, salió la Procesión como se tenía anunciado, recorriendo el itinerario acostumbrado bajo la presidencia del Excmo. Sr. Obispo y autoridades locales, cerrando marcha una sección de la benemérita Guardia Civil.

En lo profano no faltó tampoco animación. Casino y demás centros de recreo se vieron muy concurridos, pues además la baja temperatura invitaba a recogerse en lugares abrigados.

Resultó tan lucido como siempre el baile de mañana, celebrado en el Casino principal, así como el de la tarde de la Unión Calahorrana y el del Goya. En el Ideal Cinema se proyectaron diversas películas. En la sesión especial las tituladas «Flor marchitas» y «El valle prohibido» y en la vespertina y noche «Calla en el Trópico». El público que llenó el salón salió satisfecho, pero gustó más la película del domingo pasado, titulada «Tres diablos por la graciosa» de Diana Durbin.

Con un precioso tío, al que se le pondrá el nombre de Antonio, ha visto aumentado su hogar nuestro estimado amigo don Vicente Vives, acreditado fotógrafo y reportér gráfico.

Su esposa doña Pilar Grijalba y el nuevo calaguritano disfrutan de excelente salud.

Pelicitamos al venturoso matrimonio, deseando al neófito prospera y larga vida.

El pasado sábado a las ocho de la noche, víctima de rápida enfermedad, sobrevivió con entera y conforable los Santos Sacramentos, falleció nuestro apreciado conciveo don Aureliano Roldán Abo, contable de la fábrica de conservas de Baroja.

A la conducción de los restos mortales al cementerio acudió numeroso público, pues el finado por su simpatía y afable trato era persona muy estimada. Presidieron el duelo los hermanos del finado don Eladio y don Emilio, capitanes del Ejército y de la Guardia civil, respectivamente; don Juan Serrano, capitán de la Guardia civil de esta demarcación; don Cayetano Baroja y don Teodoro Baroja, concejal del Excmo. Ayuntamiento.

El lunes en la Iglesia parroquial de Santiago se hizo el funeral y misa de Requiem, asistiendo igualmente muchos sirvientes.

A su apenada esposa doña Eloísa Moreno, hija doña María Roldán, hermana, especialmente a nuestros buenos amigos don Emilio y don Eladio, testigos montamos nuestro sentido pésame.

Descansen en paz.

HARO, 10

En el reciente año de vinos realzado por el Ayuntamiento, según las recientes declaraciones de cosechas y existencias, formalizadas con arreglo al vigente Estatuto del Vino y del Alcohol, el resultado numérico de las existencias locales, es como sigue:

Vinos blancos, finos y moscatos añejados en la actual campaña, dos millones ciento noventa mil trescientos noventa y cinco litros y siete mil setecientos treinta y cinco litros de vinos dulces. De camuñales anteriores hay una existencia en las bodegas de Haro de 7 millones ciento treinta y nueve mil setecientos cincuenta y cuatro litros de vinos tintos y blancos, así como ciento treinta y nueve mil setecientos noventa y dos litros de vinos dulces, vermut y vinagres.

Así pues, el día treinta de noviembre del año actual, teníamos en Haro, nueve millones, seiscientos siete mil cincuenta y cinco litros de vino tinto y blancos, comprendiendo en esta cantidad los vinos dulces y vinagres.

A las nueve horas del día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro por el practicante Sr. Carrillo, los vecinos Julián Aquilino Manzanos, casado, de enarenita y seis años de edad, que presentaba una herida contusa en la región temporal derecha, y Luisa Alvarez Cabal, también casada de treinta y seis, de una herida contusa de la región temporal izquierda, producidas ambas en reyería.

Anteriormente, en el mismo establecimiento, fué asistido por el practicante Sr. Cueda, el vecino de Ezcároz Agustín Cuerva Martínez, de veinticuatro años de edad, que presentaba una herida en el mentón, producida por caída. Le fueron aplicados dos puntos de sutura.

Entre las obras que integran el concilio celebrado el martes por la banda municipal, conmemorando la festividad de la Purísima Concepción, se interpretó en primera audición, la danza (ballet) titulada «Agar», debida a la inspiración de nuestros buenos amigos, el conocido compositor harenso, hoy ausente, don Basilio Miranda, y de don

cho de almendras, 4; ídem de avo lana, 3 y económico; cajas de anguilas, desde 30 céntimos a 50 pesetas una.

En Haro fué pedida la mano de la señorita Julia Muga, para don Pascual López, fijándose la boda para el próximo mes de febrero.

En Anguiano ocurrió un desprendimiento de tierras en uno de los túneles que se construyeron para las obras del salto de agua que llevaba a cabo la Electrica-Recajo, de Logroño. Aunque se habían tomado grandes precauciones, se desprendieron unos 52 metros cúbicos de tierra, quedando sepultados ocho obreros, y después de grandes trabajos se extrajeron dos muertos y los restantes heridos.

En el día de la Purísima, patrona de la localidad, las fuerzas que hace bastante tiempo se hallaban, celebraron su fiesta y después de oír misa se les sirvió en el cuartel una suculenta comida sin que faltaran flores, café y puros.

También en este día, las Hijas de María celebraron su fiesta, para lo cual a las diez en la Iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, donde se venera la imagen, una vez verificada la procesión, se celebró la función religiosa, estando el sermón a cargo de un padre del Convento Franciscano. Durante este día el baile también estuvo muy animado hasta las nueve de la noche.

Llevamos un tiempo bastante mediano, para que los agricultores puedan sembrar, hasta el punto que todos los días amenaza con lluvia pero no llega a caer y muchas de las tierras esperan que llueva para poder sembrar sus tierras ya que por la falta de agua se hace imposible la siembra.

La novena de la Inmaculada se ha celebrado con fervor y entusiasmo con infinidad de comuniones y solemnes funciones por las Hijas de María.

En el frontón, abarrotado como siempre, hubo por la tarde un interesante partido entre «Choccos mano a mano» y «Farris con la izquierda, contra «Pachicos» y el «Francés», venciendo estos últimos. No conformes «Choccos» y «Farris» se repetir el partido el próximo domingo, trece, a las cuatro de la tarde.

Enhorabuena para los estimados maestros, matrimonio, don Santiago Gómez Pérez y doña Lorenza Peña por el fruto primogénito, habido un precioso niño.

Y efusiva felicitación al gran artista Tomás Julián Zapata, por el quinto de los albeldones, un Fermadito, continuando en perfecta salud su esposa doña Ana Moura Fernández.

Se están leyendo las amonestaciones del joven Clemente Trevijano Zorzano con Ascensión Tabernero Moreno, de Cabezón de Cameros, y las de la simpática pareja Julián Cámara Ibáñez o Isabel Ruiz Bazán Ramírez.

Desde hoy sale el auto de viajeros para ésta desde Logroño a las cinco y media de la tarde.

De Zaragoza viajaron don Ignacio Gómez, alcalde, y don Santiago Ruiz Ochagavía, concejal, y de Bilbao, el comisionista don Teófilo Elizondo, y el industrial don Santos Gómez.

MUNILLA, 8

Con todo esplendor se celebró ayer en la Iglesia de Santa María la fiesta de la Inmaculada Concepción.

En el Altar Mayor, adornado primorosamente con flores y luces, se destacaba la hermosa escultura de la Purísima Concepción.

A las ocho de la mañana se celebró la misa recada de comunión general, a la que acudieron las Hijas de María e incontable número de fieles, que recibieron la sagrada forma. A las diez se celebró la fiesta principal en la que ofició el coadjutor don Gregorio Breton. Los sermones corrieron a cargo de nuestro querido párroco don Timoteo Ruiz, quien en bellas palabras exhortó a las jóvenes a imitar a la Virgen María.

# COLOCACIONES

NISERA de 13 a 20 años, se necesita, con buenos informes. Razon en Nueva Rioja.

CABRERO es necesaria para guardar 250 cabras. Dirigirse al Alcalde Pedáneo de Peroblasco.

COCINERA para Restauran se necesita, buen sueldo y buenas condiciones. Razon, Montoya, Haro.

MEDIO OFICIAL Peluquero, se necesita. Razon, Oficina de Colocacion, Referencia núm. 115.

DEPENDIENTE que sepa cumplir con su obligacion, se necesita en la Peluqueria de Pedro Gonzalez, Victoria, 6, en Miranda de Ebro.

COCINERA y SIRVIENTA, se necesitan. Calvo Sobito, 12, 3.º, dcha.

SE NECESITA señora o chica con buenos informes, para tener dos niños. Invernadero, 51, Telularía.

COMPRAS

CERAS compró. Queipo Llano 52.

LEÑA se compra por grandes cantidades, fabrica conservas Ulicia, Logroño.

PIANO. Se desea comprar uno, nuevo o seminuevo, color nogal. Ofertas a A. Beaumot, Grande número 20, 1.º, Calahorra.

FINCAS

VENDO CASA con bodega, llave en mano, almacén y 9 pisos. Informes, M. Mata, 8, entresuelo.

VENDO cinco fincas rústicas, de 50, 30, 24, 20 y 3 fanegas. Tierra de primera, con regadío seguro, en carretera de primer orden, a uno y cinco kilómetros de Logroño. Razon, M. Mata, 6, entrio.

VENDO CASA nueva construcción, entera o por pisos, llaves en mano, en calle San Juan, 20 y 22, con vistas a dos calles. Informes, Muro Mata, 8, entresuelo.

OCCASION: Se vende casa recién terminada, entera o por pisos; dos casas con tienda, y se traspasa un almacén todo céntrico. Entrega inmediata. Trato directo. Gallarza, 24, Palqueria Gotilla.

SE VENDE la casa de la Avenida de Navarra, número 17. Tratar con su propietario. Herreñías, 20, 1.º.

PRECIOSOS PISOS todo mosaico, a 3.000 pesetas. Agencia Prida, Mayor, 70, 3.º.

OCCASION. Vendo varios pisos de 7.500 a 23.000 ptas., uno con huerto, gallinero y otro llave en mano. General Mola, 38, 4.º, dcha.

SE VENDEN, sin intermediarios, dos pisos en casa de nueva construcción, 4 habitaciones, cuarto de baño, cocina y despensa. Pérez Galáez, 21, Mercería.

VENDO FINCA rústica con olivos, viña y varios edificios, buena oportunidad; y Chalef con huerta de tres fanegas. Av. Colón, 27, 1.º, d.

PIEZAS de tierra blanca, de 3 fanegas, jurisdicción de Lardero, término "Boca del río Cerezo", vende Valero Esteban, en Lardero.

OCCASION: En 25.000 ptas. se venden 20 fanegas de tierra regadío, término Prado Viejo. Informes, Hospital Viejo, 8.

ALBELDA DE IREGUA, 9

La novena de la Inmaculada se ha celebrado con fervor y entusiasmo con infinidad de comuniones y solemnes funciones por las Hijas de María.

En el frontón, abarrotado como siempre, hubo por la tarde un interesante partido entre «Choccos mano a mano» y «Farris con la izquierda, contra «Pachicos» y el «Francés», venciendo estos últimos. No conformes «Choccos» y «Farris» se repetir el partido el próximo domingo, trece, a las cuatro de la tarde.

Enhorabuena para los estimados maestros, matrimonio, don Santiago Gómez Pérez y doña Lorenza Peña por el fruto primogénito, habido un precioso niño.

Y efusiva felicitación al gran artista Tomás Julián Zapata, por el quinto de los albeldones, un Fermadito, continuando en perfecta salud su esposa doña Ana Moura Fernández.

Se están leyendo las amonestaciones del joven Clemente Trevijano Zorzano con Ascensión Tabernero Moreno, de Cabezón de Cameros, y las de la simpática pareja Julián Cámara Ibáñez o Isabel Ruiz Bazán Ramírez.

Desde hoy sale el auto de viajeros para ésta desde Logroño a las cinco y media de la tarde.

De Zaragoza viajaron don Ignacio Gómez, alcalde, y don Santiago Ruiz Ochagavía, concejal, y de Bilbao, el comisionista don Teófilo Elizondo, y el industrial don Santos Gómez.

MUNILLA, 8

Con todo esplendor se celebró ayer en la Iglesia de Santa María la fiesta de la Inmaculada Concepción.

En el Altar Mayor, adornado primorosamente con flores y luces, se destacaba la hermosa escultura de la Purísima Concepción.

A las ocho de la mañana se celebró la misa recada de comunión general, a la que acudieron las Hijas de María e incontable número de fieles, que recibieron la sagrada forma. A las diez se celebró la fiesta principal en la que ofició el coadjutor don Gregorio Breton. Los sermones corrieron a cargo de nuestro querido párroco don Timoteo Ruiz, quien en bellas palabras exhortó a las jóvenes a imitar a la Virgen María.

Por la tarde hubo Rosario, Novena y al final todos los fieles pasaron a adorar la medalla que pendía de las manos de la sagrada imagen. La capilla de música ha cooperado de manera magistral al mayor esplendor de la fiesta.

VILLAMEDIANA, 8

# COMPRO PISOS llave en man Mayor, 153, bajo.

PISOS BARATOS, llave en man. Casa a 50 metros de la Rodona; seminueva, en 40.000 ptas., y 1ª y 2ª planta y media de tierra, sin colono, vende Esteban García, Av. Franco, 44, 1.º, c. Teléfono 17-45.

VENDO FINCA 28 celestina, a 500 metros de Logroño, regadío seguro, paso de carro propiedad de la finca, 35 árboles frutales, sin colono. Informes, General Mola, 10, bajos, Curtidos Alonso.

VENDO piso con gallinero en plaza. 14.500. Pisos con llave en mano desde 18.000 ptas., con baño, luz, 30.000; y bonito traspaso de negocio de Viana, A. C. Pral, Cristina.

SE VENDE Huerta de 17 fanegas con casa, cuadras, luz y agua; otra de dos, al lado de la Fábrica de Harinas "La Isla". Razon, Loy. Mayor, 122.

GANADOS

MACHO superior de 8 años, con guardiones y collarón, vende a Laguardia (Alava), Santamaría.

DOS VACAS de leche recién paridas, se venden, con las crías. Al guacil de Castañares de Rioja.

VACA recién parida, vende, con sus crías, Angel Mendoza, en Churruarín.

VACA recién parida, con sus crías vende Eugenio Caro, en Villamayor de Guebara.

VACAS. Se venden tres, y un toro Tratar con Raimundo Marin, en Telularía. El Cortijo, "La Isla".

